

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Το 36ο Ομήρειο Βραβείο της Χιακής Ομοσπονδίας ΗΠΑ στον Δρ. Ν. Νεγρεπόντε

Η Χιακή Ομοσπονδία θα απονέμει το 36ο Ομήρειο Βραβείο στον καθηγητή Νικόλα Νεγρεπόντε, συνιδρυτή και Επίτιμο Πρόεδρο του Ινστιτούτου Τεχνολογίας της Μασαχουσέτης (MIT) Media Lab, το οποίο διεύθυνε τα πρώτα 20 χρόνια, και ιδρυτής του μη κερδοσκοπικού οργανισμού "One Laptop per Child".

Το Ομήρειο Βραβείο φέτος είναι αφιερωμένο στην παιδεία, την έρευνα και την καινοτομία. Η τελετή απονομής του θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 6 Δεκεμβρίου, 2015, στις 5:00 μ.μ. στο Ελληνοαμερικανικό Πολιτιστικό Κέντρο της Χιακής Ομοσπονδίας, 44-01 Broadway, Αστόρια, Νέας Υόρκης.

Απόφοιτος του MIT, ο Δρ. Νεγρεπόντε είναι πρωτοπόρος στον τομέα του "computer-aided design" και ήταν καθηγητής στο MIT από το 1966. Είναι συγγραφέας του μπεστ σέλερ Being Digital, που έχει μεταφραστεί σε περισσότερες από 40 γλώσσες. Το 2005 ίδρυσε το μη κερδοσκοπικό οργανισμό «One



Laptop per Child» να προμηθεύσει τεχνολογία σε παιδιά σε υποανάπτυκτες χώρες.

Το Ομήρειο Βραβείο καθιερώθηκε πριν από τριάντα έξι χρόνια και απονέμεται κάθε χρόνο σε διακεκριμένα άτομα, υποστηρικτές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των δημοκρατικών ιδεωδών και των ατόμων που διέπρεψαν στην παιδεία και στις επιστήμες. Θεωρείται ένα από τα πιο διακεκριμένα βραβεία της Ελληνοαμερικανικής κοινότητας.

Το 1977 που πρωτοκαθιερώθηκε, απονεμήθηκε στον φιλέλληνα βου-

λευτή Νέας Υόρκης Rosenthal, για τη συνεισφορά του στον αγώνα για δίκαιη λύση του Κυπριακού. Από τότε με το Ομήρειο Βραβείο τιμήθηκαν εξέχουσες προσωπικότητες, συμπεριλαμβανομένων, του πρώην Προέδρου του οι ΗΠΑ Τζιμι Κάρτερ, του Προέδρου της Ελλάδας Κωνσταντίνου Καραμανλή, του προκαθήμενου της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική Αρχιεπισκόπου Ιακώβου, ο του Προέδρου της αμερικανικής βουλής Tip O'Neill, των γερουσιαστών Πολ Σαρμπάνη, Εντουαρντ Κένεντι, Ολυμπίας Σνόου, Tom Bradley, Charles Schumer, των μελών του Κογκρέσου Carolyn Maloney, Μιχάλη Μπιλιράκη, Benjamin Gilman, Gary Ackerman, του αείμνηστου Προέδρου του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού Andrew Athens, του διακεκριμένου επιστήμονα Δρ. Σταμάτιου Κριμιζή, του προέδρου της ΠΣΕΚΑ, Φίλιπ Κρίστοφερ, του πρώην στρατιωτικού διοικητή του ΝΑΤΟ στην Ευρώπη στρατηγού Σταυρίδη κ.α.



Γιόρτασε τα 88 χρόνια η ελληνική κοινότητα της Τζαμέικας

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε και φέτος η επίσημη χοροεσπερίδα της κοινότητας Αγίου Δημητρίου Τζαμέικας, η οποία για δεύτερη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε στο κοινοτικό κέντρο. Η συμμετοχή κόσμου πλησίασε τα 200 άτομα, που γλέντησαν στο ζεστό και προσφιλή του χώρο.

Η «μπτέρα των κοινοτήτων του Λονγκ Άιλαντ», όπως αποκαλείται ο Άγιος Δημήτριος Τζαμέικας, γιόρτασε με τον επίσημο χορό την 88η επέτειο από την ίδρυσή της.

Τα 84 χρόνια του ομογενειακού Συλλόγου Αρκάδων «Γέρος του Μωριά» στη Νέα Υόρκη

Ογδόντα τέσσερα χρόνια δράσης και σημαντικής προσφοράς στην Ομογένεια και τη γενέτειρά της, την Αρκαδία, γιόρτασε ο Σύλλογος Αρκάδων Νέας Υόρκης "Γέρος του Μωριά" με την επίσημη χοροεσπερίδα του που πραγματοποιήθηκε στο Κουίνς. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απονεμήθηκαν τα βραβεία "Ελληνες της Χρονιάς" στην ποδοσφαιρική ομάδα του ΑΣΤΕΡΑ Τρίπολης, την "ομάδα της καρδιάς των απανταχού Αρκάδων" και "Αρκάς της Χρονιάς" στον αντιπρόεδρο του Greek Children's Fund, Παναγιώτη (Πίτερ) Νάνο, καθώς και οι καθιερωμένες υποτροφίες στους φοιτητές Κωνσταντίνο Μοριάτη, Θωμά Ρεβελιώτη και Μιχάλη Σταυρόπουλο. Στη φοιτήτρια Μαρία Παπαδοπούλου απονεμήθηκε η υποτροφία στη μνήμη της Ειρήνης Λαδά. Την εκδήλωση ευλόγησε ο ιερατικός προϊστάμενος του Αγίου Δημητρίου Αστόριας, Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Παπαζαφειρόπουλος, ο οποίος μαζί με τη συγχαρητήριά του στους τιμώμενους και στο σύλλογο για το έργο που επιτελεί, τόνισε στους Αρκάδες ότι "είναι υποχρέωσή σας να διατηρήσετε το σύλλογό σας, την ταυτότητά σας και να τη μεταδώσετε στις επόμενες γενιές". Στο καλωσόρισμά του ο επικεφαλής της οργανωτικής επιτροπής Χρήστος Βουρνάς συνεχάρη τους τιμώμενους, τους φοιτητές που έλαβαν τις υποτροφίες, το Δ.Σ και ολόκληρη την επιτροπή χορού που εργάστηκε για την επιτυχία της εκδήλωσης και το νεανικό χορευτικό τμήμα, The Arcadian Dance Group, με επικεφαλής τον Δημήτρη Βαλκανά που με την παρουσία του έδωσε μια νότα χαράς, αισιοδοξίας και υπερηφάνειας στους Αρκάδες.

Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ιστορικού συλλόγου, Απόστολος Λαγός, επισήμανε ότι ο επίσημος χορός αποτελεί μια όμορφη ευκαιρία ανταμώματος όλων των μελών, ενώ αναφέρθηκε και στην ομόφωνη απόφαση να τιμηθούν φέτος ο "Αστέρης Τρίπολης" που με την πορεία του στο ελληνικό πρωτάθλημα αλλά και τις ευρωπαϊκές διοργανώσεις "τιμά την Αρκαδία", καθώς και ο Αρκάς, από το



Λεοντάρη Μεγαλοπόλεως, Πίτερ Νάνος, ο οποίος "με την καλοσύνη και τις πράξεις τους μας διδάσκει την έννοια του ανθρωπισμού". Κλείνοντας το χαιρετισμό του ο κ. Λαγός κάλεσε όλους να μην ξεχνούν και τους συμπατριώτες μας στην Ελλάδα που χρειάζονται τη συμπαράστασή μας. Ο πρόεδρος της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας, Κώστας Καπόγιαννης, συνεχάρη το Σύλλογο για τη δράση του και τόνισε ότι "είμαστε δυναμικοί, αλλά πρέπει να γίνουμε ακόμα πιο αποδοτικοί", ενώ κάλεσε όλους να είναι ενωμένοι και "να σκεπτόμαστε πώς μπορούμε να αφήσουμε στα παιδιά μας ένα καλύτερο μέλλον."

Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης, Πέτρος Γαλάτουλας συνεχάρη τον "Γέρο του Μωριά" και τους τιμώμενους και κάλεσε τους ομογενείς να ενωθούν για να βοηθήσουν την Ελλάδα. Την εκδήλωση παρουσίασε ο γραμματέας του Συλλόγου, Δημήτρης Φίλιος, ο οποίος ευχαρίστησε για την παρουσία τους στο χορό και τις αντιπροσωπείες των ομογενειακών ομάδων "Greek American", "Ολυμπιακός", "PANATHA USA" και "Μέγας Αλέξανδρος", ενώ το μουσικό μέρος της βραδιάς ανέλαβαν ο Γρηγόρης Μανινάκης με την ορχήστρα "Μικρόκοσμος".

Επιστολή Νικ Λαριγκάκη προς Κέρι για Κυπριακό

Το Ελληνοαμερικανικό Ινστιτούτο (ΑΗΙ) με επιστολή του προς τον Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ Τζον Κέρι ενόψει της επίσκεψής του σε Κύπρο και Ελλάδα το Δεκέμβριο εγείρει διάφορα ζητήματα μεταξύ των οποίων και το Κυπριακό. Στην επιστολή του, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2015, ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου, Νικ Λαριγκάκης, καλωσορίζει το συνεχιζόμενο ενδιαφέρον του κ. Κέρι στις συνομιλίες για λύση του Κυπριακού και τον υπενθυμίζει ότι οι ενέργειες της Τουρκίας εμποδίζουν τη σταθερότητα στην περιοχή και βλάπτουν τα συμφέροντα των ΗΠΑ.

«Ωστόσο, η συνεχιζόμενη τουρκική κατοχή της Κύπρου, η αδιαλλαξία της Τουρκίας στην επίλυση του κυπριακού προβλήματος, η άρνησή της να αναγνωρίσει την Κυπριακή Δημοκρατία και το βέτο που ασκεί στην ένταξη της Κύπρου σε διεθνείς οργανισμούς εμποδίζουν τη σταθερότητα και βλάπτουν τα συμφέροντα των ΗΠΑ», γράφει ο κ. Λαριγκάκης στην επιστολή του.

Ο κ. Λαριγκάκης παραθέτει επίσης τη θέση του Ελληνοαμερικανικού Ινστιτούτου για τη διευθέτηση του κυπριακού προβλήματος και για το πώς οι ΗΠΑ μπορούν να διαδραματίσουν ένα εποικοδομητικό ρόλο πιέζοντας την Τουρκία να μην επηρεάζει τις τρέχουσες συνομιλίες ή να περιορίζει την ικανότητα του Τουρκοκύπριου γένη Μουσταφά Ακιντζί να διαπραγματεύεται.